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1.(30P): Bir piston silindir sisteminde baglangigta 1 bar basingta 300 K sicaklikta 1 kg hava
bulunmaktadir. Hava 6nce sabit hacimde 8000 K sicaklikta bir kaynakla enerji aligverisi yaparak 20 bar
basinca gelmekte daha sonra ayni kaynakla enerji aligverisi yaparak sabit sicaklikta 1 basinca
genislemektedir. Daha sonra 300 K sicaklikta gevre ile 1s1 ve is aligverisi yaparak baslangi¢ sartlarina
doénerek ¢gevrim tamamlanmaktadir. Buna gore;

Olay1 T-s ve P-v diyagramlarinda gosteriniz,

Cevrim sirasinda yapilan 1s1 ve is aligverislerini hesaplaymiz,
Net entropi degisimini hesaplaymiz,

Cevrimin 1s1l verimini hesaplayiniz.

a0 o

2.(35P): Bir kompresorde hava 300 K sicaklik ve It Deistinicii
1 bar basingtan 30 bar basinca sikistiriimaktadir. {@ﬁg&@gﬁk}
Komresoriin izantropik verimi 0.80 alinabilir. S
Kompresérden gikan hava bir 1s1 degistiricisinden
gegerek 100 °C sicakliga diisiirilmekte olup bu  —f &
sirada ortaya ¢ikan enerji ile 50 bar basingta 20 °C
sicakliktaki su 120 °C sicakliga isitilmaktadir.
Havanin debisi 3 kg/s ve gevre sicaklign 300 K
olduguna gore;

(¥5)

a. Olay1 T-s ve P-v diyagramlarinda gésteriniz,
b. Olay sirasinda yapilan 1s1 ve ig aligverislerini hesaplayimiz,
c. Net entropi degisimini hasaplaymiz.

3.(35P): Bir piston silindir sisteminde piston baslangigta 300 K sicaklikta
2 bar basingta 0,60 m® hacimde hava bulunmaktadir. Hava ¢evre ile enerji
aligverisi yaparak 6nce sabit basingta durduruculara kadar gelmekte daha
sonra sabit hacimde hal degisimine devam etmektedir. Piston H n
durduruculara geldiginde hacim 0,30 m® olmaktadir. Hal degisimi
sirasinda silindirin altinda bir boru ile hava ¢evreye atilmaktadir. Boru
{izerinde bulunan kisilma vanast piston hareket ettiginde agilmakta basing
1 bar oldugunda kapanmaktadir. Vana ¢ikis basinci 1 bar ve cevre
sicakligi 280 K olduguna gore;

[

b

a. Olay1 T-s ve P-v diyagramlarinda gosteriniz,
b. Olay sirasinda yapilan 1s1 ve ig aligverislerini hesaplaymiz,
c. Net entropi degisimini hesaplayiniz..

Basarilar dileriz.

Prof. Dr. A. AVCI, Prof. Dr. E. PULAT,
Prof. Dr. N. YAMANKARADENIZ, Dr. Ogr. Uyesi A.S. CANBOLAT.
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